
Atti Parlamentari — 2478 - Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXVI - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 15 DICEMBRE 1921 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la presa 
in considerazione delle proposte di legge 
degli onorevoli Mattoli e Cingo!ani. 

(Sono prese in considerazione). 
Segue la proposta di legge dei deputa t i 

Eocco Alfredo e Pederzoni per la conces-
sione di una lotteria nazionale a favore del-
l 'ospedale di San Vito Eomano. 

Se ne dia let tura. 
CALO', segretario, legge: (F . tornata del 

1° dicembre 1921). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Eocco Al-

fredo lia facoltà di svolgerla. 
EOCCO A L F R E D O . Onorevoli colleglli, 

sarò brevissimo. 
La Congregazione di cari tà di San Vito 

Eomano ha preso l ' iniziativa di. una sotto-
scrizione per dotare il mandamento di uno 
ospedale civile. Il problema della spedalità 
nella provincia di Roma, come in molte 
altre provinole, è grave, e quella iniziativa 
ha raccolto larghi consensi; ma le spese sono 
tali, per l ' aumenta to costo delle costruzioni 
e di t u t t i gli oggetti necessari, che le somme 
raccolte sono ormai insufficienti. 

Per non far cadere nel vuoto quella ini-
ziativa, è necessario aiutarla in qualche 
guisa, e quell 'ente benèfico ha pensato che 
nessun modo fosse migliore e meno gravoso 
che quello di fare appello alla carità pubblica 
mediante una lotteria nazionale. 

Si t r a t t a , in sostanza, di un 'opera non 
soltanto di uti l i tà pubblica, ma tale che re-
cherà un vantaggio indiret to ma sicuro an-
che alle finanze dello Stato. 

Come tu t t i sanno, i malat i della pro-
vincia dì Eoma, ed in specie quelli del man-
damento di San Vito Eomano, vengono agli 
ospedali di Eoma. Ma, poiché le condizioni 
dei comuni sono gravi e diffìcilmente questi 
possono r imborsare le spese di spedalità, vi 
è sempre un debito ar re t ra to molto forte, 
che non si riesce mai a riscuotere. In conclu-
sione quelle spese finiscono per gravare sul 
bilancio dello Stato . 

Ed allora noi, chiedendo una lotteria, 
diamo modo a t u t t o il mandamento di prov-
vedere ai propri malati con mezzi propri, ed 
il bilancio dello Stato ne avrà un indiret to 
ma sicuro vantaggio.. 

Per questi motivi sono sicuro che la Ca-
mera-vorrà prendere in considerazione questa ' 
proposta di legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per le finanze ha facoltà à i 
parlare, 

A L B A N E S E , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Con le consuete riserve, il Governo 
non si oppone alla presa in considerazione-
delia proposta di legge dei deputa t i Eocco 
Alfredo e Pederzoni. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la presa 
in considerazione della proposta di legge degli 
onorevoli Eocco Alfredo e Federzoni. 

(È presa in considerazione). 
Segue lo svolgimento aella proposta di 

legge del deputa to Salvadori per la costitu-
zione in comune autonomo della frazione di 
Vesio di 'Presimene. 

Se ne dia le t tura . 
CALÒ, segretario legge (V. tornata del 

25 luglio 1921). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Salvador! 

ha facoltà ai svolgerla. 
SALVADOR! . Con buona pace dei col-

leghi socialisti, anche io ho una proposta per 
la separazione di una frazione e la sua costi-
tuzione in comune autonomo. 

Non tedierò la Camera motivando le 
ragioni per cui la frazione di Vesio di Tre-
simone domanda la separazione e la sua costi-
tuzione in comune. Dico sol tanto che è dal 
1865 che esiste già la divisione patr imoniale , 
e quindi da tempo si reclama anche la divi-
sione amminis t ra t iva ; e t an to più la si re-
clama oggi, che questa è una delle f razioni 
maggiori che conta il comune di Tresimone*. 
per lo sviluppo commerciale e di stazione 
climatica. Si tuata in un alto piano a 500 
metri sul ' l ivello del mare, è d ivenuta una 
'stazione climatica impor tant iss ima, ed è 
assurta ad una posizione commerciale e ad 
uno sviluppo economico tale, in questi ul-
t imi anni, che la rende meritevole di avere 
una amminis t razione propria . 

Ritengo,, quindi, che la Camera vorrà pren-
dere in benevola considerazione la mia pro-
posta, sia pure per cortesia, ed a questa cor-
tesia spero vorranno associarsi anche i col-
léghi della estrema sinistra. (Approvazioni 
al centro). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottose-
gretario d i s t a t o per la presidenza del - Consi-
glio ha facol tà di parlare. 

B E V I O N E . sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Con le 
consuete riserve, il Governo non si oppone 
alla presa in considerazione di questa pro-
posta di legge. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la presa 
in considerazione della proposta di legge deb 
l 'onorevole Salvadori . 

(È presa in considerazione). 


